

三维发力筑廉防 护航发展添动能 金泰化工公司廉洁建设为发展注入强劲“廉动力”



头条征文

本报讯 作为聚焦醇酯类产品研发与生产的化工企业,今年以来,金泰化工公司始终将廉洁视为企业发展的“生命线”。该公司通过“精准排查除隐患、创新举措筑防线、深度教育强根基”三维发力,构建起覆盖项目建设、物资采购、生产运营全链条的廉洁风险防控体系,为企业发展注入强劲“廉动力”。截至目前,该公司未发生一起廉洁违规事件。

精准排查是风险防控的前提。今年以来,金泰化工公司率先启动“廉洁风险防控专项排查”行动,组建由纪检、

财务、审计等职能部门骨干组成的专项工作组,聚焦物资采购、项目建设、销售回款、安全生产监管等关键领域,开展风险排查。在物资采购环节,以供应商准入、价格谈判、合同履约等流程为核查重点,坚决杜绝“暗箱操作”;在销售领域,紧盯客户开发、订单分配、货款回收等核心节点,严密防范利益输送;在生产运营中,围绕设备检修、原料领用等关键环节,精准排查廉洁漏洞。

针对排查出的风险点,该公司创新建立“风险清单+责任台账+整改时限”管控模式,明确责任主体、整改标准和完成节点,确保风险点全流程闭环可控。

创新举措为制度执行筑牢“防火墙”。为强化廉洁制度刚性约束,该公

司构建“1+N”节期监督模式,常态化开展廉洁制度执行情况及“四风”问题专项检查,对发现的问题及时下发整改函,全程跟踪督办,确保整改落实到位。制定《金泰化工公司纪检选用人监督工作方案》,将监督贯穿管理人员竞聘报名、考核、录用提拔全流程,严把选用人“廉洁关”。

同时,积极配合财务部门对长期挂账的往来款项进行逐项清查、分类处置,有效防范资金管理风险。在此基础上,该公司创新开展了“廉洁伙伴”计划,与6家新合作客户签订廉洁协议,构建“企业+合作方”协同廉洁防线。

深度教育让廉洁文化浸润人心。该公司坚持以文化人、以廉育人,通过组织“廉洁座谈会”“警示教育大

会”,开展廉洁主题文体活动和知识问答比赛等形式,让廉洁理念入脑入心。针对关键岗位人员,该公司创新开展“家庭助廉”活动,定向发送“廉洁家书”,引导家属当好“廉洁监督员”,构建“企业+家庭”双重廉洁防线。此外,该公司将廉洁表现纳入人员绩效考核与干部选拔任用核心指标体系,建立“廉洁有功、失廉必究”的鲜明导向,让廉洁成为员工的行为自觉和职业追求。

下一步,该公司将持续深化廉洁风险管控,推动廉洁管理与生产经营深度融合,不断完善风险防控体系,以更严标准、更实举措筑牢廉洁防线,为集团公司廉洁建设贡献金泰力量。

通讯员 高敏

图片新闻

课堂搬进作业现场



近日,质检中心金冠综合检验班创新培训方式,将钻床保养课堂直接搬进作业现场,利用工作间隙开展了一场别开生面的实操培训(如图)。现场演示的各种通俗易懂的操作要领,让员工很快掌握了保养诀窍。

通讯员 郑玉洁 摄

安徽九华新材料公司提前完成年度销售任务

本报讯 截至11月份,安徽九华新材料公司铅锭、锌锭等主产品提前完成年度销售任务,产销比达100%。其中,锌合金、白银销量同比分别增长36%、14%。

持续优化流程,做强锌合金业务。该公司持续提升从合同签订、产品发运到财务结算的全流程效率,并严格执行“客户满意度闭环管理”机制,将季度市场调研反馈结果快速转化为产品与服务的改进举措,有效推动各部门协同运行。

为积极响应客户个性化需求,该公司新开发4款锌合金,同时构建了铁

路发运新通道,借由优化路径与集装箱周转,有效破解物流堵点,持续推动“铜冠”牌锌合金扩大市场份额。目前,“铜冠”牌锌合金在华东市场销量同比增长24.2%,在华南市场增幅达71.1%。

抢抓市场机遇,扩大白银产销量。面对贵金属市场价格上涨趋势,该公司灵活调度原料,调整产线,开足马力生产白银,并迅速将生产优势转化为出口订单。通过紧密跟踪国际市场价格走势,科学规划交货周期与发运节点,该公司在稳定保障国内客户供应的同时,精准把握出口比值窗

口,在负价差较大的市场行情下通过出口规避负价差亏损,增效显著。截至11月份,该公司白银出口量同比增幅76%。

11月初,受同行集中检修及船期延误影响,华东地区锌锭现货供应骤然紧张,市场报价快速上涨,下游客户频频告急。该公司商务部迅速进入应急状态,优先保障长期合作的下游终端工厂的供应。销售团队逐一联系终端客户,根据其生产计划和紧急程度,制定锌锭阶梯式供应方案。此举赢得了客户的深度信任与长期订单,实现了“去库存”与“稳市场”的双赢。

在巩固大众市场的同时,该公司将目光投向了门槛更高的高端制造领域。一家高端电池制造商对产品质量与交付周期均有严苛要求,不仅要求产品铅含量在99.996%以上,更要求铅含量远高于行业标准控制。该公司通过与生产部门沟通,以严密的质量控制体系回应客户严苛要求,最终以批量销售方式达成合作。此役的胜利,不仅意味着一份长期订单,更标志着该公司以体系能力而非单一价格,成功敲开了这家高端制造供应链的大门。

通讯员 陈鹰

在钢筋水泥间书写安全的温度

们可是工人的‘生命护栏’。上周检查时,发现一处临边防护被临时拆除了,工人在没有防护的边缘作业,太危险了。”顿了顿,又说:“我们立即停工整改,加装了标准防护栏,还对班组进行了教育。现在,谁都不敢违规作业了。”

钢筋加工区,电焊火花四溅。崔状元停下脚步,指着通道上方说:“注意看这里。”只见几根电缆被规整地架空在通道上方,并套着厚厚的绝缘保护管。“以前这些电缆都是拖在地上、私拉乱

接。一次下雨后,差点引发漏电事故。从那以后,规定‘电缆上墙’所有线路必须规范敷设,配电箱也专人上锁管理。”塔吊下方,维修人员正按照要求在更换钢丝绳。

中午时分,工人们陆续走进安全讲评台。当日的安全讲评主题是“高处作业必须系安全带”。安全主管拿着一张照片展示:“这是昨天拍的,有工人在没有系安全带的情况下进行外墙作业。我们当场制止,并组织大家学习事故案例。”他语气严肃:“安全带是‘救命带’,

不是应付检查的摆设。”一位老钢筋工说道:“以前觉得戴安全帽、系安全带麻烦,现在看多了案例,才知道这些细节真能救命。”

夕阳洒在整洁的工地上。该公司安全巡查组正在进行最后一轮检查:确认配电箱已断电、材料已规整、临边防护完好。崔状元说:“一天的施工结束了,但安全工作永不停歇。我们每天都在和风险赛跑,而胜利的唯一方式,就是把预防做到前面。”

通讯员 张颖佳

补 考 记

为什么必须卡在这个区间。可试卷上“碱洗池矿浆pH值异常的应急处理”“不同pH值下矿浆反应的特点”等题,让他一下子慌了神:“这哪是考试,是给我这‘只会报数不会动手’的人敲警钟。”

潘芝华当天就定下补考规矩:“每三天后的首轮考试,80分的及格线像道铁闸,将包括杨海青在内的6人拦在了门外。杨海青在该工序干了2年,日常负责碱洗池巡检,每天都要测三次矿浆pH值,记录表上的数字总在9到14之间稳稳当当。他常挂在嘴边的就是:‘这点活儿,我心里有数。’测完数值就完事,从没想过深究

到碱洗池旁,一边操作一边讲解:“你看,当pH值低于9时,矿浆的反应会变慢,这时候需要加入适量的碱性试剂来提高pH值;而当pH值高于14时,矿浆会变得过于浓稠,容易堵塞管道,就得添加酸性试剂来中和。”杨海青目不转睛地看着,不时点头,可真正操作起来,还是手忙脚乱。韩晓星没有不耐烦,又一次地陪他做实验,从试剂的添加量到搅拌的时间和力度,每一个细节都反复强调。经过十几次的实验,杨海青终于能熟练地根据不同的pH值做出正确的处理。

通讯员 江礼佩

铜冠铜箔公司又一产品被认定为“安徽省新产品”

本报讯 近日,铜冠铜箔公司自主研发的“RTTF1—高剥离反转电子铜箔”被安徽省工信厅认定为2025年第三批次安徽省新产品,这是该公司获得的第九项省级新产品。

该产品广泛应用于高速服务器主板、毫米波雷达、高端显卡等高要求场景,是高频高速电路板的关键基础材料。与传统铜箔在毛面进行后处理不同,反向处理工艺是在铜箔光面上实施后处理,其表面粗糙度较低,有助于减少高频高速信号传输中的趋肤效应。然而,光面处理也导致铜箔抗剥离强度较低,在热压树脂制备覆铜板时结合力

不足,容易在使用过程中发生脱落,这成为该类铜箔研发的主要难点。

该公司自项目立项起,经过三年研发试验,成功开发出光面微细化处理、镍钨合金高温耐热层处理及新型硅烷偶联协同表面处理技术,有效增强了铜箔与基材之间的结合强度,攻克了表面粗糙度高与剥离强度低两大关键技术难题。经安徽国家铜铝镁及制品质量监督检验中心检测,该产品关键性能指标达到国内领先、国际先进水平。目前,该项目已获得一项发明专利和一项实用新型专利授权。

通讯员 华睿清

金冠铜业分公司奥炉喷枪使用寿命刷新纪录

本报讯 近日,金冠铜业分公司奥炉熔炼车间传来振奋人心的消息:自10月14日月修更换的喷枪,至11月22日抢修,已连续使用39天,成功刷新该车间喷枪使用时长历史纪录。

今年以来,奥炉熔炼车间围绕年度生产目标,将保障奥炉作业率作为中心任务。为提升生产稳定性,该车间对各工艺参数进行严格把控与持续优化,并联合双闪冶炼车间严格把控入炉原料成分稳定,从源头为喷枪高效运行、延长使用寿命创造了良好条件。在奥炉生产操作控制上,该车间精准把控奥炉操作温度、枪位、渣型等

关键参数,同时推行全流程精细化管理,联动上下游工序及车间动态优化奥炉料量、冰铜品位、烟气质量等重点生产指标,有力确保整个生产流程稳定高效。

与此同时,该车间通过完善设备管理体系,加强日常巡检频次,联合保全人员对生产设备进行定期校准维护,落实做好设备预防性维修消除隐患,以及常态化开展全员安全教育培训提升岗位员工操作技能,为生产稳定与设备高效运行提供了坚实保障。

通讯员 王宇馨

铜冠铜箔公司扎实开展“宪法宣传周”活动

本报讯 日前,铜冠铜箔公司紧扣“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”主题,积极开展形式多样的“宪法宣传周”活动,让法治精神融入生产经营各环节。

活动中,该公司向员工发放《宪法知识宣传手册》,手册以图文结合形式解读宪法核心要义,重点节选与企业合规、劳动权益相关的法律条款,确保普法内容“接地气”。各工场利用班前、班后会开展“微学习”,通过安全生产、合同管理等典型案例,剖析宪法在岗位实践中的应用,引导

员工树立“办事依法、遇事找法”的思维习惯。

为强化学习效果,该公司还组织员工集中观看宪法宣传教育片,通过真实案例与专家解读,提升员工对宪法根本大法地位的认知。此外,各党支部以“三会一课”为载体,同时借助内部办公平台、微信群推送宪法解读、法治微视频,形成“线上+线下”立体宣传矩阵,拓宽宣传覆盖面,让员工随时随地学习宪法知识。

通讯员 莫助国

铜冠投资金山油品公司开展突发环境事件应急演练

本报讯 近日,铜冠投资金山油品公司组织开展突发环境事件应急演练。

好防护前提下,利用防火砂、吸油毡等物资快速构筑围堰,控制泄漏范围,并使用灭火器材现场监护,防范次生风险。

整个演练过程规范有序,有效提升了员工应对突发环境事件的实战技能与协同效率,进一步强化了该公司安全风险防控体系,为保障安全生产与环境安全积累了实战经验。

本报见习记者 王慧玉

通讯员 王敬涛

金冠铜业分公司开展有限空间作业专项检查

本报讯 12月2日,金冠铜业分公司组织开展了有限空间作业专项检查。

当日,该分公司检查组深入各生产车间有限空间作业现场。重点对作业现场的警示标识设置、安全措施落实及监护人履职情况进行了细致检查,全面评估各作业环节的合规性。

随机抽取现场员工进行空气呼吸器穿戴演示。检查组对该分公司各单位提交的特殊作业票进行了填写与审核情况的抽查,对发现的问题逐一记录并责令立即整改。

本报记者 陈幸欣
通讯员 赵先阳

铜冠建安商砼公司改造停车棚

本报讯 针对员工摩托车、电动车混停现象,近日,铜冠建安商砼公司挤出资金,对停车棚进行小改造。

为便利职工上下班停车充电,该公司设置了充电停车棚。但如今,存在着车位紧张、电动车与摩托车混停且无有效隔离措施的问题,车辆停放拥挤、秩序混乱,存在电路故障起火的安全隐患。

该公司以为群众办实事为宗旨,

通讯员 杨波

天马山矿业公司开展消防实战演练

本报讯 日前,天马山矿业公司开展消防实战演练,切实筑牢矿山冬季消防安全基础。

在该公司C楼大院广场,紧扣消防演练核心要求,聚焦矿山生产中用电这一突出安全风险点,该公司采用“警示+实操”双轨培训模式,通过现

通过此次消防应急演练,不仅让人员熟悉了火灾报警、灭火、疏散等流程,确保突发事件中能迅速、有序、安全应对,提升了他们的消防安全意识。

演练结束后,该公司武保负责人对活动进行总结点评,指出了演练过程中存在的细节问题。该公司将以此次演练为契机,持续强化消防安全管理,定期开展各类安全培训与演练活动,切实将消防安全工作落到实处。

通讯员 宋俊